Shasha, Dennis E.: Dr. Ecco talanyos kalandjai
Hibajegyzék a 2. kiadashoz

50.0.
7. sor végén: 0 1 hordonyi > 0,1 hordonyi
utolsd sor: 1 2 hordéra > 1,2 hordora

79.0. kdzepe helyesen:

Ecco mosolygott.

— Tegyiik fel, hogy a kddrendszerben az E egy révid jelzés, az F pedig két rovid. igy két rovid
egymas utan jelenthet két E-t vagy egy F-et is.

Bélintottam. Tehat a hosszu es rovid jelzéseknek egyértelmiien értelmezhetéknek kell
lennidk.

— Mar mi is prébalkoztuk egy kddrendszerrel — folytatta az tgyfél —, de az nem felelt meg a
kévetelményeknek. Az igazat megvallva, nem nagyon hiszem, hogy egyaltalan létezik
megoldas a problémara. Hadd magyarazzam el, miért gondolom ezt. Nyilvanvalo, hogy D-nek
kell a legrévidebbnek lennie, mivel ez fordul el6 leggyakrabban, igy legcélszeriibb azt egy
roviddel jel6lni. Ez azt jelenti, hogy a tobbi hatnak hosszlval kell kezdédnie, maskilénben a
rovid jelentheti egyrészt D-t, masrészt egy méasik sz6 kezdetét is. Masodik legrévidebbnek
tegyik meg B-t, legyen hosszu-révid. Ugyanigy folytatva G hosszu-hossza-rovid lesz, A
hosszU-hosszu-hosszu-rovid, C hosszl-hosszu-hosszu-hosszu-rovid, E hosszu-hosszu-hosszu-
hosszU-hosszu-révid, F pedig hat hosszu es egy rovid. Ha szazszavas lzenetet kildink, ez 31
- 0,5 masodperc a D-re, 20 - 1,5 a B-re es igy tovabb. Ez dsszesen (31 -0,5) + (20 - 1,5) + (19 -
25)+(10-35)+(9-45)+(7-55)+ (4-6,5), ami 233 masodperc.

Ecco vendéguinkhoz fordult.

— Kérem, foglaljon helyet. Kell, hogy legyen egy jobb megoldas is, bar a D valdsziniileg
hosszabb lesz. Scarlet professzor pedig biztosan megbocséatja kezdeti bizalmatlansagéat, ha
addig jatszanak egy sakkpartit. Ezalatt én dolgozom a megoldason.

108. 0. 8. fej.
2. bekezdésben:

A valodiak, sulya 11 es 11,1 gramm kdz6tt van, a hamisaké 10,6 és 10,7 gramm kozott.
4. bekezdésben:
az lehet harom valodi (11,1 grammos) és egy hamis (10,7 grammos),

118/3. sor: a kodot k 1 részbhdl > a kddot k — 1 részbdl

133/-3.sor és 134/1.sor: 2n 3>2n-3

136/1. sor: x+y 1 0ran > x+y — 1 0rén

143. oldal szdmai helyesen: (1) 1,25 hordd/perc
(2) A viztartaly térfogatat 14,4 hordonyira novelve 1,2-re csokkentheté a ¢s6
ateresztoképessege. [...] 14,4 hordonyi viz kuldese a partrol (12 perc)

163.0.
6. pont/(1) és (2): hianyoznak a nyilak, pl.: X — Y
utolso sor: |d” — d|

165/1. sor: d = d’



165.0.

8. Hamis pénzek

ime, hogyan talalhatjuk meg 4 érme koziil harom méréssel a hamisakat. Ennek alapjan
ugyanigy megtalalhatjuk 20 érmébdl a hamisakat 15 méréssel. Nevezziik az érmeket A-nak,
B-nek, C-nek és D-nek. EI6szor mérjuk le A-t, B-t és C-t. Ha mindharom hamis, a sulyuk 31,8
es 32,1 gramm koz6tt lesz. Ha ketté hamis, egy valddi, akkor a sulyuk 32,2 es 32,5 gramm
kozott lesz. Ha 1 hamis van és két valodi, akkor a sulyuk 32,6 es 32,9 gramm koz6tt lesz. Ha
pedig mind valodi, a sulyuk 33 és 33,3 gramm ko6zott lesz. Ha mind hamis, vagy mind valédi,
akkor mar csak D-t kell lemérni, és keészen vagyunk.

A masik két esetben mérjiik le A-t és D-t, aztan B-t és D-t. Ebb6l megtudhatjuk, hogy mindkét
lemért érme hamis (21,2-21,4 gramm koz6tt), mindkett6 valddi (22-22,2 gramm kozott),
vagy egy hamis és egy valodi (21,6-21,8 gramm kozott). Ha barmelyik parbdl mindketté
valddi vagy mindkett6 hamis, konnyen eldonthetd, hogy a 4 érme kdzil melyek a hamisak.
Tegyuk fel példaul, hogy B is és D is valddi. Ekkor, ha A és D kozul az egyik hamis, akkor az
A. Ha A, B és C kozott két hamis van, akkor C is hamis. Abban az esetben, ha A és D, illetve
B és D kozil az egyik valodi a masik hamis, két eset lehetséges. Ha A, B és C kozott két
valddi érme van, D hamis, A és B pedig valodi. Ha A, B és C kozott ket hamis érme van, D
valédi, A és B pedig hamis.




